## 他他的感情 2.0/ 情人? 知己!

面書可以有朋友數千,但午夜時分可找來哭訴的知己,會有幾個呢?你信男女之間有 純友誼嗎?被同性吸引的朋友可以擁有純潔友情嗎?男士們,曾否體味「過於婦女的 愛情」這境界呢?

他是阿齊,今年52歲。

阿齊落落大方地介紹他的『細佬』:「廿年來,他是我生命中一個完備的人——外表斯文、有內涵、孝順、負責任、吃得苦、思想正面,有他做我知己,乎復何求?」

今日的知己原來在 1.0 的階段是「情人」!「當初我跟他拍了半年拖,我並不是不喜歡拍拖的感覺 ——去愛與被愛,不過因著確定了上帝的心意,也因著對他更深的愛,我決定把這段愛情昇華……我們選擇了結義為兄弟。」

跟很多親密而長久的關係一樣,他們的關係需要經營、滋養。「我們從來沒有吵架,他 比較內斂,很少說話,不滿意的事情也收藏在心,期望得到我會心的明白。日子有功, 我很了解他所思所想。而我為人爽朗,感受、情懷、想法都會宣之於口,所以他也完 全明白我。這份相知相通的友情,就像大衛和約拿單。」

昇華關係是一個過程,他們用了三星期適應這嶄新的關係,阿齊娓娓道來:「最初的時候,我常常感到不安全,每星期必定約會兩次,我會為此疲累地徘徊街頭,苦心地等他放工。」十年匆匆過去後,阿齊對此健康關係增添了安全感,感覺踏實,昇華了的友誼也變得多姿多彩。「現在大約每週才輕鬆相見,彼此關顧,享受著家人般穩固的親密感。我常常探望他年老的家人,還領了她歸主,他的媽媽也很喜歡跟我們一起返教會及外出晚餐,這些都不是出於約束或佔有。」

緊密的友誼可能會令人擔心身體過界,阿齊很堅定地說:「我對他確實沒有越界之想!為了我們一輩子的純潔友情,我用盡力去珍惜。自從我們稱兄道弟之後,當然經歷過不少可以身體親密的機會(上個月剛有),我的結論是:我對他再沒有性的興趣(也許是恩典罷!)!我總覺得如果我倆親密,似乎有點「亂倫」的感覺啊!不但如此,他更為我的聖潔守望,每個試探和挑戰,我都會向他坦誠交待。」

其實小組中,除了男後同或女後同之外,也有不少單身朋友在婚姻主導/掛帥的文化下, 感到格格不入而孤單。而教會在情感和關係的領域中經常表達道德的對錯,不可以什麼什麼,禁戒某某行為,那麼孤單的出路是什麼呢? 阿齊這份的關係有否為他們展示 盼望和新的可能性呢? 感謝一群 2 阿齊和眾後同們的努力,為我們展現一份親密而健康的友誼,令我們思考到友誼和群體會否成為孤單的出路?